

PARLAMENTUL REPUBLICII MOLDOVA**LEGE****pentru modificarea și completarea unor acte legislative****Parlamentul adoptă prezenta lege organică.**

Art.I. - Legea învățământului nr.547-XIII din 21 iulie 1995 (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 1995, nr.62-63, art.692) cu modificările și completările ulterioare, se modifică și se completează după cum urmează:

1. La articolul 28, alineatul (4) va avea următorul cuprins:

„Planul de admitere la studii superioare de masterat cu finanțare bugetară prevede admiterea pînă la 50% din numărul total de absolvenți cu diplomă de licență ai anului respectiv.”.

2. La articolul 28¹, alineatul (9) se exclude.

3. Articolul 40:

la alineatul (1), litera d) va avea următorul cuprins:

„d) fac propuneri pentru planul (comanda de stat) de pregătire a cadrelor de specialitate cu finanțare din bugetul de stat și pe bază de contract în instituțiile de învățămînt secundar profesional, mediu de specialitate, superior și postuniversitar;”.

articolul după alineatul (1) se completează cu alineatul (1¹) cu următorul cuprins:

„Guvernul aprobă planul (comanda de stat) de pregătire a cadrelor de specialitate cu finanțare din bugetul de stat și pe bază de contract în instituțiile de învățămînt secundar profesional, mediu de specialitate, superior și postuniversitar.”.

4. La articolul 41 alineatul (5), litera h) va avea următorul cuprins:

„h) propune autorităț ii administraț iei publice central responsabile pentru elaborarea și promovarea politicii naționale în domeniul muncii cotele de admitere pe specializări în instituțiile de învățămînt din subordine;”.

5. Articolul 49:

la alineatul (1), cuvintele „pot obține” se înlocuieș te cu cuvintele „dispun de”, iar textul „, în modul stabilit de Guvern” se exclude;

alineatul (3) va avea următorul cuprins:

„(3) În plan financiar, autonomia universitară se realizează prin:

a) desfășurarea activității în condiții de autogestiune financiară de non-profit, în modul stabilit de Guvern;

b) administrarea resurselor financiare, inclusiv a transferurilor din bugetul de stat, prin conturi bancare;

c) utilizarea resurselor disponibile, pentru desfășurarea activității statutare. conform propriilor decizii;

d) acumularea veniturilor proprii din taxe, proiecte, producții și din alte activități specifice, conform Nomenclatorului serviciilor prestate, aprobat de Guvern.”.

6. Articolul 61 se completează în final cu alineatul (11) cu următorul cuprins:

„(11) Instituția de învățământ superior de stat este unitate cu autonomie financiară, activitatea căreia se desfășoară în condițiile articolului 49.”.

Art.II. - La articolul 2 din Legea fondului rutier nr.720-XIII din 02 februarie 1996 (republicată în Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2010, nr.247-251, art.754), cu modificările și completările ulterioare, alineatul (1), litera a) după cuvântul „petroliere” se introduc cuvintele „ , cu excepția gazului lichefiat”.

Art.III. - Legea nr.847-XIII din 24 mai 1996 privind sistemul bugetar și procesul bugetar (republicată în Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2005, ediție specială), cu modificările și completările ulterioare, se modifică după cum urmează:

1. Articolul 10 se completează în final cu alineatele (4) și (5) cu următorul cuprins:

„(4) Finanțarea cheltuielilor se efectuează de către Ministerul Finanțelor pe măsura încasării mijloacelor bănești la conturile bugetului de stat, cu respectarea următoarelor priorități:

a) onorarea angajamentelor de deservire a datoriei de stat;

b) cheltuielile de personal, de achitare a burselor, pensiilor, indemnizațiilor, compensațiilor, alocațiilor și ajutoarelor sociale.

(5) Pentru efectuarea altor cheltuieli, decât cele stipulate în alin.(4) din prezentul articol, Ministerul Finanțelor stabilește prioritățile, în baza actelor normative.”.

2. Legea se completează cu articolul 101 cu următorul cuprins:

„ Articolul 101. Datoriile creditoare

Datoriile creditoare ale instituțiilor publice, finanțate de la bugetul public național, formate în anii precedenți în limita alocațiilor aprobate, se achită de către acestea din contul și în limitele bugetelor instituțiilor publice respective, aprobate pe anul bugetar curent.”.

3. La articolul 40, alineatul (1) va avea următorul cuprins:

„(1) Dacă în procesul executării bugetului de stat sporește nivelul deficitului bugetar, Ministerul Finanțelor poate bloca cheltuieli în cuantum suficient pentru menținerea nivelului deficitului aprobat prin legea bugetară anuală, cu excepția cheltuielilor prioritare stabilite în art.10 alin.(4), informând despre aceasta autoritățile publice centrale.”.

4. La articolul 45 alineatul (3¹), după cuvintele „Autoritățile executive ale unităților administrativ-teritoriale de nivelul întâi și de nivelul al doilea” se introduc cuvintele „ , în baza deciziilor autorităților reprezentative și deliberative respective, ”.

5. La articolul 56:

alineatul unic devine alineatul (1);

articolul se completează cu alineatul (2) cu următorul cuprins:

„(2) Responsabilitatea pentru admiterea de către instituțiile publice,

finanțate de la bugetul public național, a formării datoriilor creditoare cu termenul de achitare expirat și formării creanțelor revine nemijlocit executorilor de buget respectivi.”.

Art.IV. - Legea nr.489-XIV din 8 iulie 1999 privind sistemul public de asigurări sociale (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2000, nr.1-4, art.2), cu modificările și completările ulterioare, se modifică după cum urmează:

1. Articolul 1:

la noțiunea „*indemnizație unică la nașterea copilului și indemnizație pentru creșterea copilului până la împlinirea vârstei de 3 ani*”, cuvintele „*indemnizație unică la nașterea copilului și*” se exclud.

2. La articolul 41 litera d), textul „*indemnizație unică la nașterea copilului și*” se exclude.

Art.V. - Legea nr.397-XV din 16 octombrie 2003 privind finanțele publice locale (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2003, nr.248-253, art.996) cu modificările și completările ulterioare, se modifică și se completează după cum urmează:

1. La articolul 5 alineatul (4) punctul 2) litera a), cifra „50” se înlocuiește cu cifra „30”.

2. Articolul 8:

la alineatul (2), pct.12) va avea următorul cuprins:

„12) executarea documentelor executorii prin care autoritatea administrației publice locale/instituția publică este obligată să efectueze anumite plăți;”

alineatul (4):

la pct.6), cuvintele „televiziunii publice locale” se exclud;

pct.9) va avea următorul cuprins:

„9) executarea documentelor executorii prin care autoritatea administrației publice locale/instituția publică este obligată să efectueze anumite plăți;”

la alineatul (5), pct.9) va avea următorul cuprins:

„9) executarea documentelor executorii prin care autoritatea administrației publice locale/instituția publică este obligată să efectueze anumite plăți;”;

alineatul (6):

la pct.13), cuvintele „televiziunii publice” se exclud;

pct.16) va avea următorul cuprins:

„16) executarea documentelor executorii prin care autoritatea administrației publice locale/instituția publică este obligată să efectueze anumite plăți;”.

3. Articolul 11 se completează cu alineatul (1¹) cu următorul cuprins:

„(1¹) Transferurile cu destinație specială, stipulate la alin.(1) din prezentul articol se includ în bugetul unității administrativ-teritoriale în baza dispoziției executorului (ordonatorului) principal de buget, cu rectificarea ulterioară a bugetului respectiv. ”.

4. La articolul 13, alineatele (1) și (2) vor avea următorul cuprins:

„(1) Autoritățile executive ale unităților administrativ-teritoriale de nivelul al doilea și ale municipiului Bălți, în baza deciziilor autorităților reprezentative și deliberative respective, au dreptul:

a) să angajeze împrumuturi pentru cheltuieli curente, cu scadență în același an bugetar, de la instituțiile financiare și de la alți creditori atât din țară, cât și de peste hotare;

b) să angajeze de la bugetele/acorde bugetelor gestionate prin Contul Unic Trezorerial, pe bază contractuală, împrumuturi pentru acoperirea decalajelor temporare de casă cu scadență în același an bugetar.

(2) Autoritățile executive ale unităților administrativ-teritoriale de nivelul întâi, în baza deciziei autorităților reprezentative și deliberative respective, au dreptul:

a) să angajeze împrumuturi pentru cheltuieli curente, cu scadență în același an bugetar, de la instituțiile financiare și de la alți creditori atât din țară, cât și de peste hotare;

b) să angajeze de la bugetele/acorde bugetelor gestionate prin Contul Unic Trezorerial, pe bază contractuală, împrumuturi pentru acoperirea decalajelor temporare de casă cu scadență în același an bugetar.”.

5. La articolul 14:

alineatul (1) va avea următorul cuprins:

„(1) Autoritățile executive ale unităților administrativ-teritoriale atât de nivelul întâi, cât și de nivelul al doilea, în baza deciziilor autorităților reprezentative și deliberative respective, au dreptul:

a) să contracteze împrumuturi pe termen scurt și pe termen lung pentru cheltuieli de capital de la instituțiile financiare și de la alți creditori atât din țară, cât și de peste hotare;

b) să angajeze de la bugetele/acorde bugetelor gestionate prin Contul Unic Trezorerial, pe bază contractuală, împrumuturi pentru acoperirea decalajelor temporare de casă cu scadență în același an bugetar.”;

alineatul (6) va avea următorul cuprins:

„(6) Prevederile alin.(1)-(3) și (5) sînt aplicabile în cazul în care suma totală a plăț ilor anuale (rambursarea sumei de principal, dobînzii și alor plăț i aferente), legate de deservirea datoriilor bugetelor unităț ilor administrativ-teritoriale la împrumuturile deja/și sau care urmează să fie contractate sau garantate nu va depăș i 20% din totalul veniturilor anuale ale bugetelor respective.”.

6. Articolul 28 se completează cu alineatul (3¹) cu următorul cuprins:

„(3¹) La solicitarea autorităților executive ale administrației publice locale și în baza deciziilor autorităților reprezentative și deliberative respective, Ministerul Finanțelor poate plasa mijloacele soldurilor temporar libere ale bugetelor unităților administrativ-teritoriale de nivelul întâi și al doilea, gestionate prin intermediul Contului Unic Trezorerial al Ministerului Finanțelor, în depozite la Banca Națională a Moldovei.”.

7. La articolul 32 alineatul (2), cuvintele „al municipiului Bălți și al municipiului Chișinău” se înlocuieș te cu cuvintele „ , cu excepț ia municipiului Chiș inău ”.

Art.VI. - Legea nr.289-XV din 22 iulie 2004 privind indemnizațiile pentru incapacitate temporară de muncă și alte prestații de asigurări sociale (Monitorul

Oficial al Republicii Moldova, 2004, nr.168-170, art.773), cu modificările și completările ulterioare, se modifică după cum urmează:

1. La articolul 5 alineatul (1), litera e) se exclude.
2. Articolul 17 se exclude.

Art.VII. - La anexa nr.11 la Legea nr. 355-XVI din 23 decembrie 2005 cu privire la sistemul de salarizare în sectorul bugetar (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2006, nr. 35-38, art. 148), cu modificările și completările ulterioare, punctul 2 din Note, cuvintele „anul 2012” se înlocuiesc cu cuvintele „anul 2015”.

Art.VIII. - Articolul 16 din Legea contabilității nr.113-XVI din 27 aprilie 2007 (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2007, nr. 90-93, art. 679), cu modificările și completările ulterioare, se completează cu alineatul (2¹) cu următorul cuprins:

„(2¹) Politica de contabilitate a bugetului asigurărilor sociale de stat și a fondurilor asigurărilor obligatorii de asistență medicală se elaborează de către administratorii bugetelor respective, se aprobă de către autoritatea publică centrală de specialitate și se coordonează cu Ministerul Finanțelor.”.

Art.IX. - Articolul 19 din Legea nr.158-XVI din 4 iulie 2008 cu privire la funcția publică și statutul funcționarului public (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2008, nr.230-232, art.840) cu modificările ulterioare, se modifică și se completează după cum urmează:

se completează cu alineatul (2¹) cu următorul cuprins:

„(2¹) Funcționarilor publici din cadrul Ministerului Finanțelor, responsabili de interacțiunea cu Sistemul Automatizat de Plăți Interbancare (SAPI), cu acordul acestora, li se va extinde timpul de muncă peste durata normală, în conformitate cu Programul zilei operaționale a SAPI, aprobat de către Banca Națională a Moldovei.”;

la alineatul (3), după cuvintele „la alin.(2)” se introduc cuvintele „și (2¹)”.

Art.X. - Articolul 298 din Codul contravențional al Republicii Moldova nr.218-XVI din 24 octombrie 2008 (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2009, nr.3-6, art.15) cu modificările și completările ulterioare, se modifică și se completează după cum urmează:

la alineatele (1)-(4), după cuvintele „unități convenționale” se introduc cuvintele „aplicată persoanei cu funcție de răspundere”;

la alineatul (5), cuvintele „în unitățile teritoriale ale Trezoreriei de Stat” se înlocuiesc cu cuvintele „în Trezoreria de Stat sau în una din trezoreriile teritoriale ale Ministerului Finanțelor” în ambele cazuri, textul „mai mare de 1000 de lei” se înlocuiesc cu textul „stabilit de Guvern”, textul „admiterea de către instituțiile finanțate de la bugetele de toate nivelurile a datorii creditoare cu termenul de onorare expirat” de exclus, iar după cuvintele „unități convenționale” se introduc cuvintele „aplicată persoanei cu funcție de răspundere”;

la alineatul (5¹), după cuvintele „unități convenționale” se introduc cuvintele „aplicată persoanei cu funcție de răspundere”;

la alineatul (6), textul „de la 30 la 40 de unități convenționale” se înlocuiește cu textul „de la 190 la 300 de unități convenționale aplicată persoanei cu funcție de răspundere”;

după alineatul (6) se completează cu alineatul (7) cu următorul cuprins:

„(7) Admiterea de către instituțiile finanțate de la bugetele de toate nivelurile a datoriilor creditoare cu termenul de achitare expirat

se sancționează cu amendă de la 190 la 300 de unități convenționale aplicată persoanei cu funcție de răspundere.”.

Art.XI - Articolul III din Legea nr.276-XVI din 18 decembrie 2008 pentru modificarea și completarea Legii nr.355-XVI din 23 decembrie 2005 cu privire la sistemul de salarizare în sectorul bugetar (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2008, nr. 237-240, art. 878), cu modificările și completările ulterioare, la alineatul (3), cifra „2013” se înlocuiește cu cifra „2015”.

Art.XII. - Legea nr.48 din 22 martie 2012 privind sistemul de salarizare a funcționarilor publici (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2012, nr.63, art.213), se modifică după cum urmează:

1. Articolul 6, după alineatul (10) se completează cu alineatul (10¹) cu următorul cuprins:

„(10¹) Pentru trecerea funcționarilor publici într-o treaptă de salarizare superioară, conform prevederilor alineatului (9), se vor utiliza alocațiile bugetare prevăzute pentru anul financiar respectiv.”.

2. La articolul 17 alineatul unic, cuvintele „anul 2013” se înlocuiesc cu cuvintele „anul 2015”.

Art. XIII. - (1) Prezenta lege intră în vigoare la data publicării, cu excepția articolului I punctele 5 și 6; articolului IV; articolului V punctul 1; articolului VI, care se pun în aplicare cu începere de la 1 ianuarie 2013.

(2) Guvernul, în termen de 3 luni, va aduce actele sale normative în concordanță cu prezenta lege.

Președintele Parlamentului